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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Aanpak vervuiling door plastic nurdles  -  Handhaving en tonnages

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 817 van 17 mei 2022 stel ik de minister een 
nieuwe vraag over de handhaving en het beleid rond plastic nurdles (kunststofpellets).
In het Omgevingshandhavingsplan 2022-2023/update werkjaar 2023 werd een specifieke 
controleactie in verband met deze problematiek ingeschreven, namelijk onder 2.4.2.1.1 
Generieke proactieve handhavingsinitiatieven afval en materialen, hoofdstuk (e) 

Handhaving op kunststofpelletverlies: "In 2023 voert de Omgevingsinspectie gerichte 
controles uit bij de inrichtingen actief in deze keten, gaande van de producenten van de 
kunststofpellets, logistieke bedrijven, verwerkers van de kunststofpellets en 
afvalstoffenbedrijven (overslagbedrijven, sorteerbedrijven, recyclagebedrijven) om het 
verlies van de kunststofpellets of fijne kunststofdeeltjes maximaal te voorkomen."

1. Hoeveel controles werden er in 2022 uitgevoerd en hoeveel controles in 2023 (al 
uitgevoerd en geplande controles)?

2. Hoeveel aanmaningen en processen-verbaal schreef de afdeling Handhaving uit sinds 
2021 om nurdleverlies te beboeten? En hoeveel boetes of andere administratieve 
sancties werden er opgelegd? Graag een opsplitsing van de cijfers per jaar (van 
2021  tot en met mei 2023).

3. Hoeveel ton kunststofpellets werd er sinds de lancering van Operation Clean Sweap 
opgeruimd? Graag een update van de cijfers opgesplitst per jaar (van 2022 en voor 
de eerste helft van 2023).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 891 van 16 juni 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. In 2022 werden door toezichthouders van de afdeling Handhaving 18 controles 
uitgevoerd op dit thema.

In 2023 zijn er reeds 10 controles opgestart en waren er ook 10 controles gepland.

2. Zoals in mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 817 van 17 mei 2022 werd 
opgenomen, werden in 2021 in totaal 6 processen-verbaal opgesteld waarin het aspect 
pellet loss (mee) opgenomen werd en werden 9 aanmaningen gegeven.

In 2022 zijn 5 processen-verbaal (met aanmaning) en 4 aanmaningen gegeven (zonder 
PV).

In 2023 zijn tot nu toe 1 proces-verbaal (met aanmaning) en 3 aanmaningen gegeven 
(zonder PV).

Betreffende de sanctionering en beboeting kunnen wij momenteel geen overzicht geven 
van de opgelegde boetes omdat hiervoor elk dossier apart bekeken dient te worden om 
na te gaan of de pv’s bij het parket zitten of zijn doorgestuurd naar de 
beboetingsentiteit. Bovendien is bij een aantal de procedure nog lopende.

3. Volgens de gegevens die ons verschaft zijn door het havenbedrijf van Antwerpen-
Brugge werd er in het jaar 2022 ongeveer 1 ton kunststof pellets binnen hun 
gebiedsbeheer opgeruimd. Voor het jaar 2023 zijn er nog geen cijfers beschikbaar. Het 
aantal opgeruimde taluds en de werkwijze werden in de loop der jaren niet gewijzigd. 
Dit cijfer kan dus een indicator zijn dat er minder pellets vrijkomen in het leefmilieu.


